



1 为什么绝食？

李在明现年59岁，患有严重糖尿病，8月31日开始“无限期”绝食，抗议总统尹锡悦的施政。他最初在国会大厦前搭帐篷开始静坐抗议，并提出三点要求：总统尹锡悦应为破坏韩国民生和民主而向国民道歉、反对日本排放核污染水、彻底改组内阁。虽然韩国政治人物借由绝食引起关注并不少见，但主要政党领袖采取如此强硬的姿态实属罕见。

绝食第11天，由于体力下降，他选择躺下示威。13日，李在明因健康变差搬入党首办公室，继续绝食。医疗人员和不少共同民主党人劝说李在明停止绝食，被他拒绝。医疗人员说，绝食10天至14天后，健康会受到不可逆转的损害。

李在明18日早晨血糖突降，近乎丧失意识。民主党发言人朴省俊当天做客YTN电台节目时表示，早上发现李在明健康状况极差，精神恍惚不清，不得不打急救电话。

2 靠什么续命？

据韩国《东亚日报》10日报道称，李在明当天在国会主楼前的静坐示威帐篷内继续进行着无限期绝食。此前，《东亚日报》8日报道称，绝食第9天的时候李在明只依靠水和盐维持生命。

在绝食第11天时，几名民主党议员前来探望时，李在明笑着说“昨天我还梦到了烤肉”。

除了党内人士纷纷探望，公民社会元老也来劝其以身体为重，民主党16日还召开议员大会设法叫停绝食。执政党国民力量党首金起炫也于16日在脸书发帖郑重请求他停止绝食，并提议在他恢复健康后举行朝野党首会谈讨论民生事务。鉴于专责医疗团队要求李在明立即住院，民主党最高委员们和主要党务人员17日强烈建议他前往医院，并叫来救护车，但李在明仍日坚持绝食，并拒绝住院。

李在明被送医后，党鞭朴光温、党首秘书长千俊镐、秘书长赵正湿和最高委员郑清来、朴赞大、徐银淑等人也到医院探病。鉴于李在明身体相当虚弱，党领导班子将在确认病情后探讨下一步举措。被问及绝食会否继续时，朴省俊回答说，目前还不好说，要在急救处理后进一步观察。

3 为何要送医？

据韩联社报道，9月18日，李在明因绝食影响健康紧急送医治疗。这已经是他向韩国政府绝食示威的第19天，其间仅靠盐和水维持生命。

当地时间18日早上7时10分许，李在明被救护车送往医院抢救。他早晨起床后血糖突降，精神恍惚不清，随后失去知觉并陷入昏迷。

18日上午，共同民主党发言人韩珉洙表示，李在明正在医院注射生理盐水，器官因绝食受损严重。他已恢复意识，送医后仍表示要继续绝食，表明将继续以身作则阻止现政权专横跋扈的决心。李在明计划除了最基本的打点滴外仍不进食，他虽已脱离险境但仍虚弱。

从13日开始，李在明身体状况每况愈下。他用拐杖支撑才能行走，大部分时候几乎都在躺着。他还佩戴

绝食第19天紧急送医 李在明被检方提请逮捕 韩国朝野大战 将如何收场



昨天下午，韩国前总统文在寅前往医院，探望因绝食住院的最大在野党共同民主党党首李在明。文在寅紧握李在明的手，与他交谈20多分钟。文在寅还劝李在明停止绝食，叮嘱他尽快振作起来，以新的姿态重新投入长期战斗。

9月18日，李在明在绝食第19天后健康恶化，血糖过低陷入昏迷，被送医救治。就在同一天，韩国检方提请法院批准逮捕李在明。该事件迅速发酵，这场韩国“朝野大战”最后该如何收场？



9月18日，李在明因健康恶化被送医。

延伸

是抓人救命还是落井下石？

就在李在明因绝食19天，健康状况急剧恶化被送医第二天，即19日，韩国总统尹锡悦批准法院申请拘捕李在明的要求书。一时间，舆论哗然。

有人认为，“拘捕”李在明是为了把他“请”进监狱“强制喂饭”，使其有“台阶”可下，同时也缓解绝食给尹锡悦政府带来的压力。

也有人认为，“拘捕”就是对李在明的报复和打击，因为自8月31日绝食以来，李在明的行为确实受到不少民众的同情，这强化了在野党的团结，也对李在明的声望提升有所助益。而出身于检察系统的尹锡悦，在李在明健康状况恶化被送医的关键时刻落井下石甚至痛下杀手，也有可能。

按照韩国国会法规定，一旦法务部向国会提出逮捕同意要求书，国会议长必须在收到逮捕同意请求后的第一次全体会议上进行报告，并在报告后的“24小时后72小时内”进行投票。这就意味着，哪怕真是为了把李在明“请”进监狱“强制喂饭”，也要等到至少几天后了。而且，国会能否通过拘捕案还是未知数。

所以，如今韩国朝野闹得如此不可开交，其实并非只看眼下。韩国政治向来都是“吵翻天”，对政敌“清算”甚至在某种程度上是家常便饭。此时提起对李在明的拘捕申请，也有向李在明“泼脏水”的意味。保守派可以引导韩国民众质疑李在明，让民众怀疑他有可能渎职贪腐、没有那么“伟大”。

所以，双方的较量可能更多的是着眼于国会选举甚至总统大选。眼下，交给尹锡悦的难题就是，如何体面地让李在明结束这场绝食了。

综合新华社、央视新闻、澎湃新闻、环球网等

4 该如何收场？

按照韩国医学专家的说法，因为患有严重糖尿病，如果李在明继续绝食，将有很大的生命危险，但他本人并没有就此罢休的打算。

对于李在明的绝食抗议行为，总统尹锡悦显得漠不关心，也没有妥协的意思。尹锡悦18日上午启程赴美出席联合国大会。

此事到底会如何收场？

报道称，共同民主党党内人士纷纷前往医院劝李在明以身体为重，之前还曾召开议员大会设法叫停绝食，但都被李在明拒绝。李在明仍表现出坚持的意愿，甚至即使被送往医院，他也打算在医院继续绝食抗议。

在李在明绝食的第13天，韩国前总统文在寅的秘书长卢英敏曾拜访了李在明，并转达了文在寅的劝告——“党首的健康比任何事情都重要，应该尽快停止绝食，恢复健康”。李在明对文在寅的关心表示感谢，并说会经过深思熟虑后做出决定。

在李在明绝食的第15天，面对李在明的坚持，韩国执政党国民力量党党首金起炫不得不对他进行喊话：“无论出于何种原因，都郑重要求您停止损害健康的绝食行动。”

李在明一度被视为文在寅的“接班人”。2010年至2018年任城南市长，2018年当选京畿道知事。2021年10月，他辞去京畿道知事一职，专心备战总统选举。去年3月，他以不到1%的差距输给了尹锡悦。

5 为何被提捕？

9月18日，就在李在明因绝食昏迷住院的同一天，韩国首尔中央地方检察官办公室请求法院向李在明发出逮捕令，指控他涉嫌贪腐、渎职、受贿等。这也是韩国检方史上第一次申请逮捕最大在野党党首。

据韩国检方介绍，李在明因为寰邦尔集团对朝汇款案和地产舞弊案被检方申请提捕。韩国寰邦尔集团被控从2019年到2020年代表京畿道政府非法向朝鲜转账800万美元，当时李在明担任京畿道知事。检方认为800万美元中有300万是用于换取朝鲜同意李在明前往朝鲜访问。

李在明涉嫌在担任城南市长时期，作为京畿道慰礼新城、大庄洞新城项目的最高决策者，向民间开发商透露城南市政府和城南都市开发公社的内部机密，使开发商获得7886亿韩元的巨额利益，被指控违反反腐法。

此外，李在明还涉嫌决定从地产开发项目合同相关公文中删除市政府收回项目超额收益的条款，让城南都市开发公社造成4895亿韩元的损失，被指控涉嫌渎职罪。

李在明在住院当天被提请批捕，引发韩国在野党强烈不满。共同民主党迅速回击，于当天上午向国会提交国务总理韩德洙弹劾案。多名在野党议员还前往总统府前，抗议检方对李在明进行不正当的调查，并呼吁内阁集体辞职。

6 是否会被捕？

依照韩国现行法律规定，韩国国会议员享有逮捕豁免特权。若要逮捕议员，需获得国会过半数议员同意才行。

9月18日，韩国首尔中央地方法院向政府提交了对李在明的逮捕同意要求书。这一要求书在经过大检察厅和法务部批准后，将在获得总统尹锡悦的同意后提交国会。

媒体预计，对李在明的逮捕同意案最早于9月20日向国会全体会议报告，于9月21日表决。此前，韩国检方2月16日曾以涉嫌渎职罪、贪污罪、受贿罪提请法院批准逮捕李在明。拘捕同意案于2月24日报告至国会全体会议，但最终投票并未达到半数而被否决。

有分析称，李在明此次绝食抗议除了抗议尹锡悦政府之外，也是为了削弱贪腐调查对他本人的影响，增加自己的政治筹码，博取民众同情心。对此，韩国检方指出，过去从没见过像李在明这样一接到传唤通知就开始绝食，其用意大家心知肚明，司法系统不该因此停止运转，否则疑犯以后只要绝食就能逃过法律程序。韩国法务部长韩东勋表示，如果绝食自残就能让司法系统停止运转，未来各种犯罪者也会起而效法。过去有权势之人要是犯罪，为了逃避处罚就会住院、坐轮椅，但都无法逃过法网，李在明自残绝食也不该让他逃过司法程序。



文在寅前往医院探望李在明